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Calea vieţii şi 

.Ce este omul . . . ?" Acesta este cuvântul pe 
cere şi-l pune un prooroc al lui Dumnezeu. Intr'a-
cfevăr, cugetându-ne noi asupra acestei făpturi cre
ată de Dumnezeu, care se cheamă om, o găsim că 
este cea mai nobilă dintre toate celelalte făpturi, de 
cari se deosebeşte nu numai prin faptul că are 
minte, pricepere şi înţelepciune mai mare, decât şi 
prin aceea că omul este lăsat în voie liberă. EI 
poate face aceea ce voieşte, fie bine fie rău, însă 
despre faptele sale trebue să dea socoteală în fa(a 
Domnului, când stă înaintea scaunului de judecată. 
II Cor. 5 :10 . 

„Ce este omul ?" Acest om care are pricepere 
mai mare decât |toate celelalte făpturi, acest om 
care este domn peste toate, el este un călător a ic ' 
pe acest pământ, care trebue să depună aceasta 
via[ă şi să meargă într'o altă lume. Nimeni nu-i 
poate spune cât este de lung voiajul său. De aceea 
nu ştie dacă îl termină dimineaţa, la ameazăz 
sau seara. Pentrucă el este călător Dumnezeu i-a 
pus tnainte două căi : calea viejii şi calea morţii 
sau calea îngustă şi calea Iată. Ier. 21 :8 Mat. 
7:15-14. Dumnezeu îl sfătuieşte să-şi aleagă pentru 
călătorie calea vieţii sau calea îngustă şi să se 
depărteze de calea morţii sau calea Iată. Omul are 
tnsă şi un duşman care i se prefintă ca ţi un bi-

calea morţii. 
.Aşa vorbeşte Domnul: „lată că vă 
pun înainte calea vieţii şi calea mor
ţii." Ier. 2 1 : 8 . 

nevoitor, acesta îl sfătuieşte să-şi aleagă .pentru 
călătorie calea morţii sau calea Iată şi să se 
depărteze de calea vieţii sau calea îngustă. 

Ce aflăm pe calea vieţii sau pe calea îngustă? 
Aici aflăm trudă, osteneli, batjocuri, prigoniri, foa
mete, golătate, luptă, disprefi, e tc . etc. locul unde 
se termină aceasta cale însă, este plin de fericire. 
In el se gă *eşte viaja vecinică în slavă cu Dumne
zeu şi bucurii şi desfătări fără de sfârşit. Psalm. 
1 6 : 1 1 . etc. Dar pe calea morţii sau pe calea Iată 
ce aflăm ? Pe aceasta să află plăceri, patimi, pofte 
răsbunări, mânii, ucideri, adulter, podoabe lumeşti, 
băuturi amejitoare, trufie, mândrie, etc, etc, Locul 
unde se termină acesta cale este chinul vecinie 
care a fost pregătit pentru diavolul şi îngerii 
lui. Mat. 25 : 41-46. I Cor. 6 : 9-10 Galat. 5 : 
19-21. 

Din cauza că, cei ce merg pe calea vieţii sau 
pe calea îngustă, trebue să înfrunte greutăţile aces
tei lumi pentrucă apoi să ajungă Ia mărirea şi o-
dihna vecinică, din aceasta cauză, cei ce călătoresc 
pe ea sunt foarte putini. Si pentrucă cei ce călăto
resc pe calea morţii sau calea lată, pot să se bucure 
aici de tot ce le cere firea pământească, din ace
asta cauză cei ce călătoresc pe aceasta cale sunt 
foarte mulji. 



Deşi aceste două căi, au staţiile de plecare 
de pe acest pământ — după cum am văzut mai 
sus — ele nu se termină tn unul şi acelaş loc. 
„Pentru cel înţelept cărarea vieţii duce în sus, ca 
să-1 abată dela locuinţa morţilor, care este jos." 
Prov. 15 :34 . Pentru cel neînfelepi cărarea morţii 
merge în jos, că să-I depărteze de locul binecuvân
tat. Luca 1 0 : 3 0 . Pe calea vieţii merg cei duhovni
ceşti. Ei merg din credinţă spre credinţă şi din 
sfinţenie spre sfinţenie. Deşi drumul lor duce tn sus, 
deşi trebue se simtă de multe ori spinii şi bruşii cu 
cari sunt loviţi şi deşi cei răi încearcă câte odată 
să-i stropească cu noroi totuş ei urcă tn sus ve
seli şi fără se simtă oboseală. Ceea ce Ie face lor 
drumul uşor este, că sunt atraşi spre cer de Isus 
iar cugetul lor este necurmat la cele din cer. loan 
1 2 : 3 2 Colos. 3 : 2. Cum calea lor este foarte în
gustă, ei nu pot privi nici înapoi nici în laturi, ci 
drept înainte. Filip. 3 : 1 2 — 13 Luca 17 ; 32. 9 : 62. 
Toti aceia cari nu călătoresc pe aceasta cale cu 
mare grijă, aceia cari privesc în alte părfi, cad şi 
pier de pe aceasta cale: ba unii în căderea lor nu 
se opresc până în calea cea Iată. Alţii să opresc 
între calea îngustă, între cari ei se căznesc să cro
iască o allă cale de mijloc, adică: nici atât de sfânt 
cât se cere pe calea îngustă dar nici atât de spur
cat încât să meargă pe calea lată. S e mai găsesc 
pe aceasta cale şi aşa unii, cari şi-au lovit picorul 
de vreun bruş ori s'au înspinat, şi atunci ei rămân 
în urmă să se lege la rană, apoi cu mare greutate 
călătoresc după ceilalţi. Ebr. 1 2 : 1 3 . Pe calea mor
ţii călătoresc toti aceia cari merg din păcat spre 
păcat şi din nesfin(ire spre nesfinjire. Numărul lor 
sporeşte cu cei ce erau pe calea cea ingustă şi 
cari au căzut de pe ea mergând dela adevăr spre 
minciună. Aceştia sunt tofi oameni trupeşti sau pă
mânteşti. Ei nu pot să urce pe calea vie(ii şi să 
meargă în sus chiar dacă ar voi. Pe ei nu-i lasă 
pământul. S i dacă se găsesc printre ei unii cari au 
fost pe calea vieţii până la un anumit loc, ei au 
venit iarăş înapoi de unde au plecat, fiindcă au fost 
atraşi de pământ. Ei se aseamănă cu o minge pe 
care dacă o arunci în sus, iarăş vine jos, pentrucă 
o atrage putera de atrac(iune a pământului. Aşa şi 
aceştia dacă au fost aruncaţi cumva pa calea vieţii 
ca să meargă în sus, ei vin iarăş în jos, fiindcă 
sunt atraşi de puterea de atractjune a poftelor pă
mânteşti. I loan 2:15—17 Rom. 8:8. Calea lor fiind 
lată, ei pot merge pe ea cum voiesc şi să priveas
că la tot aceea ce voiesc pentrucă de aici nu au 
unde se mai „cadă. 

La intrarea pe aceste două căi, se găsesc două 
porti: o poartă strimtă Ia Intrarea pe calea vieţii şi 
o poartă largă la Intrarea pe calea morţii. Cei ce 
voiesc deci a întră pe calea vieţii care este calea 
îngustă, trebue să se desbrace aici de tot ce-i mă
reşte, de tot ci-i îngroaşă, şi făcându-se cât mai 
mici şl subţirei, să poată întră. Aici cade sarcina 

păcatelor lor, pentrucă la intrarea pe aceasta cale, 
stă crucea sau Jertfa de pe Golgota. Aici stă Acela 
care a murit pentru ei. ca ei să afle viata. EI este 
aici care a suferiCpedeapsa păcatului lor şi pe ei i-a 
tmpăcat cu Tatăl. S e găsesc unii şi aici cari sunt 
vicleni şi cari vreau să-L înşele. Ei nu ar voi să 
se desbrace de tot, nu ar voi să se facă aşa mici 
ca să poată întră prin poarta strîmtă şi atunci îşi 
caută un loc, dacă cumva ar putea sări pe aiurea. 
Dacă Ie-a reuşit, se amestecă printre copiiijlui Dum
nezeu ca să nu fie observaţi. Ei tnsă se cunosc din 
departe fiindcă poartă pe spatele lor încă povara 
păcatelor celor vechi şi cugetul lor nu este sfânt. A-
ceia însă cari merg pe calea morţii care este calea 
cea lată, nu-i nevoie să se desbrace de nimic căci 
ei tncap pe poarta largă aşa cum sunt, apoi cum şi 
calea lor e lată, pot merge cum vor, ba pot tot me
reu să-şi încarce şi să-şi umplă bine sarcina păca
telor, că Ia sfârşitul călătoriei lor, să fie umplută bine. 

Şi acum să cercetăm .pufin prin mila Domnu
lui să vedem, să ştim şi să cunoaşteam cari sunt 
oamenii cari călătoresc pe„calea vieţii sau pe calea 
îngustă şi cari sunt cei ce călătoresc pe calea morţii 
sau pe calea lată, 

Pe calea vieţii călătoresc acei oameni (bărbafi 
şi femei) cari şi-au devotat viafa lor lui Isus. Ceea 
ce este pentru ei mai scump şi mai de pţef în ace
asta lume, este Cuvântul lui Dumnezeu. (Acest Cu
vânt este ţinut sus de către ei întocmai ca un steag 
Filip 2:13-16 pentrucă El luminează calea lor. Psalm 
119:105. Dela acest Cuvânt ei nu vot să facă nicio 
abatere, fiindcă viata lor este tn El. loan 1:4. Ei ur
mează pacea cu toti oamenii, iubesc pe toti oamenii 
dar in acelaş timp urăsc pe diavolul şi păcatul. Ebr. 
12:14 1 Petru 2:17 Iuda v. 23 Psalm. 139:21, Ei 
luptă totdeauna ca dreptatea şi adevărul să iasă tri
umfătoare, silindu-se tn acelaş timp ca printr'o viafă 
sfântă să dea dovadă că sunt,urmaşii Domnului I-
sus. Dorinţa lor este după cer, de aceea să şi silesc 
ca din zi în zi să trăiască tot în mai mare sfinţenie. 
Ei plâng atunci când văd că nu se păzeşte Cuvân
tul Domnulni aşa după cum ar trebui. Psalm. 
119:156. Aceştia sunt sarea pământului şi lumina 
lumei. Mat. 5:13—16. Ei sunt binecuvântaţii Tatălui. 
Mat. 25:54. 

Pe calea morţii călătoresc iofi acei oameni 
(bărba(i şi femei) cari şi-au* devotat viata lor lumei 
şi păcatului. Ceea ce este pentru ei mai scump şi 
mai de pref în aceasta lume, este satisfacerea plă
cerilor şi poftelor pământeşti. Calea lor este întu
necată fiindcă ei la tntunerec petrec. Ei luptă pen
trucă dreptatea să fie omorită, adevărul îngropat iar 
minciuna să iese biruitoare. Ei urăsc pe tojl oame
nii sinceri şi adevăraţi şi iubesc pe toti cei ce nu 
fac voia lui Dumnezeu. Cum ei călătoresc pe calea 
cea lată, pot să privească şi să vorbească asupra 
celor ce călătoresc pe calea cea îngustă, fiindcă ou 
şi timp şi loc. Pe ei nu se văd, fiindcă sunt la în-



tunerec; văd numai pe cei ce sunt in lumină. Ei 
numesc lumina Intunerec şi întunerecul lumină; răul 
bun şi bunul rău. Isaia 5:20. Calea acestor oameni 
să sfârşeşte tn chinul etern. Mat. 25:46. 

Cum omul tnsă a început a se deştepta şi el 
bine vede că nu este spre folosul lui a-şi face că
lătoria tn societatea acelora cari merg pe calea 
morţi, fiindcă unui om aşa numit „religios" şl „cum 
se cade" nu-i stă frumos a călătorii în unire cu 
beţivii, adulterii, ucigaşii, vrăjitorii, etc. vrăjmaşul 
pentru ca să nu-I scape din cursă, îl face să crea
dă tntr'o cale de mijloc, pe care pot să meargă cei 
ce nu sunt sfinţi pe deplin. Omul pe acesta cale 
poate înconjura păcatele mari şi bădărane, având 
tnsă plăcere tn acelaş timp de păcatele mai mici, 
sau cel pufin aşa privite. Calea aceasta însă face 
parte tot din calea cea lată, este croită de diavolul 
pentrucă să tnşele şi se ducă la peire.sufletele sincere 
şi doritoare după sfinţenie. Sfârşitul acestei căi, nu 
este altul, decât sfârşitul pe care îl are calea lată, 
şi cei ce călătoresc pe ea, se văd la urma amarnic 
înşălafl. Căc i : „Multe căi pol părea bune omului, 
dar la urmă se văd că duc ia moarte." Prov. 14:12. 
Ş i ce fel de cameni sint acei cari călătoresc pe 
aceasta ca le? 

Ei sunt iubitori de sine. In orice biserică 
şi tn orice grupare religioasă se simt bine dacă 
sunt lăuda(i şi dacă sunt lăsate toate să fie condu
se după gustul lor. Ei să străduiesc să predice, să 
cânte, să se roage, etc. dar toate aceste Ie fac nu 
pentrucă ei ar fi pătrunşi de dragostea lui Dumne
zeu, ci pentrucă să fie lăudaţi şi admirat de alţii. 
Câtă vreme arunci laude la adrese lor şi laşi totul 
să se conducă după voia lor, eşti prietenul lor cel 
mai intim. Când tnsă nu-i mai lauzi şi ceri şi în
cerci ca lucrările să ie conduci după voia Iui Dum
nezeu, te-ai făcut cel mai înverşunat duşman al lor. 
Atunci pe cât te-au stimat, pe atât te dispreţuiesc. 
Beţjvul, adulterul, ucigaşul, etc. nu sunt mai mari 
duşmani ai lor, decât tine. Cum ei nu sunt sfinji, 
nu sunt pe calea vieţii, dar nu se lasă a fi nici pe 
catea morţii, şi atunci pe unii ca aceştia trebue să-i 
considerăm că sunt pe calea de mijloc. II. Tim. 5:2. 

Interesaţii religioşi merg tot pe a c e a s t a 
ca l e . Aceştia iarăş se simt bine oriunde dacă este 
rost de câştig. Dacă tn urma sfinţeniei se poate 
primi un câştig, IJi vorbesc aşa de tăios împotriva 
păcatului încât ai crede că ei sunt cei mai sfinf, 
oameni din lume. Dacă cumva însă 'izvoarele de 
câştig în urma sfinţeniei s'a împuţinat şi nu li se 
mai umple punga şi dacă tn acelaş timp zăresc că 
s'ar putea obţinea un câştig tn urma nesfin(eniei li 
auzi vorbindu-ţi că nu trebue păzit tot ce fe-au în
văţat ei mai înainte, că nici ei n'au cunoscut aşa 
bine adevărul ca acum. Dumnezeu — zic ei — nu 
caută la cutare lucru sau Ia cutare dacă-I faci. EI e 
iubire, nu e aşa aspru. Dacă însă se întorc lucrurile 
tn aşa fel că aici să nu fie câştig şi să fie tn urma 

sfinţeniei, iar au să-ţi vorbească ca Ia început. Ei 
sunt nişte creştini ai împrejurărilor a căror sfinţenie 
este ca şi a lui lud« Iscariotul în pungă. Cum ei 
sunt lacomi, nu se amestecă cu păcătoşii cei mari, 
dar nici în unire cu cei sfinţi nu pot fi. De aceea 
şi ei merg pe calea de mijloc. II. Petru 2:5. 

P e a c e a s t a ca l e merg şi sgârciţi i . Aceştia 
sunt aceia cari fug dintr'o adunare tn alta ca să nu 
contribue cu nimic la «usţinerea lucrului Dumnezeu. 
Ei se simt bine oriunde dacă nu Ii se cere nimic 
pentru cauza lucrului Iui Dumnezeu. Dacă tnsă ajută 
vreodată cu un leu, atunci septămâni şi luni de zile 
au să strige, să murmure şi să cârtească. Ei au de 
multeori bani pentru a-şi cumpăra avere şi haine 
frumoase, dar pentru a ajuta un sărac din poporul 
Iui Dumnezeu, nu au niciodată. Nici aceştia nu sunt 
sfinţi, dar nu se amestecă nici cu păcătoşii cei 
mari, de aceea călătoresc şi ei pe calea de mijloc. 
Mat. 25:54—46. II. Cor. 9:5. 

Cei c e au început in Duh şi termina prin 
firea pământească , tot pe aceasta cale merg. Ce 
fel de oameni sunt aceştia? Oameni cari la început 
şi-au ţinut aspru corpul şi nu i-au dat voie să tre
zească în ei poftele firii pământeşti. La începutul în-
toarcerei lor la Dumnezeu, au umblat aşa cum este 
scris: „nu în podoaba de afară, nici tn purtarea scu
lelor de aur şi nici în îmbrăcarea hainelor scumpe 
ci în omul cel ascuns al inimii." I Petru 3:5-4. După 
un timp însă au început a da loc poftelor firii, a 
rtvni după lux şi podoabe din afară precum şi după 
consumarea băuturilor alcoolice. Bine înţeles la în
cepui în mică măsură, pentrucă la urmă aceste să 
se arate tn toată uriciunea lor. Oare băutura ameţi-
{itoare (chiar cu cumpăt) şi podoaba din afară, ne 
fac mai plăcuţi lui Dumnnzeu? Nu. Atunci pentru ce 
să Ie întrebuinţăm ? Pentrucă să plăcem lumei. Ş i 
când umblăm să plăcem lumei, ne-am întors privirea 
dela Domnul, şi am căzut de pe calea vieţii pe ca
lea de mijloc, pentrucă Ia urmă să ne trezim pe ca
lea morţii, I Ioan 2:15-17. 

P e a c e a s t a ca l e merg şi cei c e sunt c ă l 
dicei (nici rece nici In clocot). De câteori vedem 
între credincioşi persone cari şi-au perdut râvna de 
a lucra, a alerga şi a face pentru Dumnezeu, în
semnează că avem să ne pomenim cu nişte oameni 
cari fac cea ce fac numai aşa de mântuială. Nu mai 
au plăcerea şi bucuria între copiii lui Dumnezeu, 
decât numai de jumătate. Ceilaltă jumătate e în lume. 
Cum aceştia nu sunt nici pentru Dumnezeu pe de
plin şi nici pentru lume, stau şi ei pe calea de mij
loc. Aceasta cale după cum am scris mai sus, duce 
în calea morţii. Apoc. 5:10. etc. 

Scumpul meu cititori După ce ai văzut toate 
aceste, te rog examinează-te pe tine însuţi să vezi 
pe care cale Iţi faci călătoria. Griji că numai două 
căi sunt: calea vieţii şi calea morţii; cea dântli în
gustă, gloduroasă, cu spini şi bruşi, dar se termină 
tn fericire vecinică. Cea de de a doua lată, pom-



poasă, plină cu pofte şi plăceri, dar se termină tn 
chin vecinie. Una merge tn sus alta tn jos. Pe care 
mergi tu? Fereşte-te şi de calea de mijloc că nu-i 

alta decât o potecă care duce în calea morţii. Dom
nul să-(i ajute să mergi pe calea viefii. Amin. 

GH. BRADIN. 

Panta căderii. 

Binecuvântat să fie Dumnezeu: Tatăl, Fiul şi 
Duhul Sfânt, care ne-a chemat din întunerec Ia lu
mina cea vie şi adevărată, prin Cuvântul Său cel 
sfânt şi adevărat. Aliluia, să fie lăudat şi mărit în 
veci. Amin. 

Scumpi şi iubiţi de Dumnezeu cari sunteţi 
chemaţi din întunerec Ia lumina cea adevărată şi 
cari vă învredniciţi să citiţi rev. „Cuvântul Adevă
rului". Ca mângâiere şi alinare a durerilor sufletelor 
voastre, prin mila şi cu ajutorul lui Dumnezeu, 
m'am hotărât a seri articolul acesta ca să-1 putem 
lua Ia inima noastră tn acest timp critic şi plin de 
ură şi vrajbă. Şi dacă aceasta ură şi vrajbă ar 
domni numai în lume, când numai acolo s'a căuta 
a se dobori unul pe altul, şi a lua locul unul altuia, 
tot nu ar fi aşa mare rău, dar vedem că acest 
timp critic este prezis a se întâmpla şi printre cei 
ce-şi zic „copii ai lui Dumnezeu", şi pe măsură ce 
vremea trece, îl vedem lndeplinindu-se. Mat. 
24 : 9—12. 

S ă ne întoarcem deci înapoi Ia titlul articolu
lui şi să. ne întrebăm că, ce ar însemna „panta 
căderi ? • 

Iubi(i cetitori, poate că unii dintre d-voastră 
a-(i auzit de aşa zişi turişti, aceştia se plimbă prin 
munţi, prin văi, pe coline, etc. ca să vadă priveliş-
tele naturii, cum a ştiut Dumnezeu să înfrumuseţeze 
şi să îmbogăţească lumea cu diferite frumuseţi, ca 
de exemplu : piscuri, căderi de apă şi diferite coli
ne. In căutarea lor, ei merg pe colini şi pe diferite 
poteci până să poată ajunge la piscuri ca să se 
poată bucura de frumuseţile naturei. Mergând aşa 
ajung prin locuri foarte primejdioase, cu prăpăstii 
şi ei trebue să se cajere cu manile de rădăcini, de 
coifuri de stânci şi de arbuşti mici. De aceştia se 
caţere ei foarte anevoios până să poată ajunge în 
vârful muntelui, unde ajungându-şi scopul, să se 
poată bucura de priveliştile cele frumoase ce le 
oferă natura, şl cei ce se tem de Dumnezeu să-I 
poată mulţumi mai mult Lui, pentru aceste frumuseţi 
pe cari le-a zidit CI, Creatorul cerului şi al pămân
tului. 

Aşa se vede astăzi printre copiii lui Dumne
zeu, un fel de turism; în care unii caută să se urce 
sus cu orice pref, dar nu pentru a lăuda pe Dum
nezeu, nu pentru că cunosc mai bine puterea şi 
bunătatea Lui decât alţii, şl nici pentrucă duc o 

.Multe cai pot pMrea bune omului, dar 
la urmă se văd că duc la moarte." 
Prov. 1 4 : 1 2 . 

via(ă mai sfântă, decât lor le place ca să fie con
ducători, cârmuitori şi guvernatori asupra altora. Ei 
se aca(eră de ori ce lucru pe care îl cred că le-ar 
putea sluji de un sprijin şi caută din răsputeri să 
lupte, lovind cu tot ce pot în alţii ca să-i doboară. 
Mul(i din ei (aproape to(i) acajerindu-se de lucruri 
putrede, se rostogolesc cu ele cu tot în prăpastie, 
pentrucă tn veci să nu se mai scoale. Câ(i oameni 
au fost cari s'au ridicat pentru o clipă şi au stat 
în fruntea unor cete, dar ei s'au prăbuşit Ca să nu 
se mal ridice, stând în piciore numai cei ce au fost 
puşi şi ridicat! de Dumnezeu. Fapte 5 :56—57. 

Sunt între ei oameni striviţi în prăpastie, sunt 
aljii cari au pornit pe panta căderii şi sunt alţii cari 
caută să se urce în sus, dar cari şi ei încurând 
trebue să cadă. Despre unii ca aceştia Psalmistul 
scrie: „Da, Tu-i pui în locuri alunecoase, şi-i arunci 
în prăpăd. Cum sunî nimiciţi într'o clipă 1 Cum 
sunt perduti, prăpădiţi printr'un sfârşit năpraznic. Ca 
un vis la deşteptare, aşa le lapezi chipul, Doamne, 
la deşteptarea Ta I" Ps. 75 :18—20. 
Nimeni nu poate să cadă, dacă nu este întîi înălţat. 
De aceea unii cari au stat în fruntea poporului când 
au fost cântăriţi, cum a fost cântărit Belşafar, re
gele Babilonului, şi au fost găsiţi prea uşori, Dum
nezeu i-a aruncat jos. Astfel El zice: „Dar chiar 
dacă ai locui atât de sus ca vulturul, chiar dacă 
(i-ai aşeza cuibul între stele, tot te voi arunca jos 
şi de acolo, zice Domnul." Obadia v. 4. 

Scumpii mei fraţi 1 Cuvântul lui Dumnezeu ne 
arată clar şi lămurit că Domnul a făcut toate lucru
rile pentru un scop, chiar şi cel rău a fost făcut 
pentru ziua nenorocirii. Prov. 1 6 : 4 . De aceea e 
bine ca noi să ştim care este scopul pentru care 
am fost noi făcuţi sau creaţi de Dumnezeu. Am fost 
noi creafi ca să fim capi, conducători şi cârmuitori? 
Ori ne-am ridicat piin puterile noastre şi prin aju
torul unor oameni cari nu au şi nu au avut la ini
mă binele şi progresul lucrării lui Dumnezeu ? Un 
om înţelept scrie: „Am văzut pe cel rău în toată 
puterea Iui; se întindea ca un copac verde. Dar 
când am trecut a doua oră, nu mai era acolo; l-am 
căutat, dar nu l-am mai putut găsi." Psalm. 57:58— 
56. Aceasta este soartea tuturor acelora cari caută 
să se ridice pe ei tnşişi şi pe cari nu-i ridică Dum
nezeu. Insă pentru cei ce se tem de Domnul prooro
cul Isaia zise: „De aceea pentrucă ai preţ în ochii 



Mei, pentruca esti preţuit şi te iubesc, dau oameni 
pentru tine, şi popoară pentru viata ta. Nu te teme 
de nimic, căci Eu sunt cu tine." Isaia 43 :4—5. 
„lată că îfi dau din ceice sunt în sinagoga Satanei, 
cari zic că sunt ludei şi nu sunt, ci mint; iată că 
îi voi face să vină să se închine la picioarele tale, 
şi s ă ştie că te-am iubit." Apoc. 3 : 9 . lată, astăzi 
te pun... ca să smulgi şi să tai, să dărâmi şi să 
nimiceşti, să zideşti şi să sădeşti." lerem. 1 : 10. 

Aceste sunt făgăduinţele Domnului faţă de,cei 
ce se ridică singuri tn fruntea altora *si J a ţ ă de cel 
pe cari îi ridică Dumnezeu. De aceea Dumnezeu aă 
lumineze mintea noastră a tuturor celor ce ne te
mem de El, ca să putem face deosebire Intre păs
tori adevăraţi şi falşi: între aceia cari sunt puşi -de 
El în lucru ş i cari s'au aşezat singuri. Domnul să 
ne ajute la toţi. Aliluia, amin. 

Cioteu ttteoL Gostisa-Rădăuti. 

Credinţa cea adevărata. 

Iubiţi cititori şi toţi cei iubitori de adevăr şi 
doritori de mântuire! S ă luăm bine seama ca să 
nu ne amăgească cineva, fiindcă tn lame sunt multe 
feluri de învăţături şi credinţei Mat. 2 4 : 4 — 1 1 . Ori 
câte credinţe ar fi însă lăţite printre oameni,,numaj 
una este cea adevărată Efes. 4 : 5, şi aceea este, 
care s'a dat odată pentru totdeauna sfinţilor, luda 
v. 5. „Legea a fost dată prin Moise, dar barul şi 
adevărul au venit prin Isus Hristos. Ioan 1 : 7. Noi 
trebue să ascultăm de E i ; şi Moise a zis către po
por să asculte de Isus. Deut. 18 :15 . Fapte 5 : 22. 
Glasul Tatălui încă s'a auzit zicând : „Acesta este 
Piui Meu, de El să ascultaţi." Mat. 17 : 5. S ă nu 
ne lăsăm dar amăgiţi de orice învăţături streine. 
Evrei 1 5 : 9 , că dacă legământul cel dîniîi ar fi fost 
bun, n'ar fi trebuit înlocuit cu al doilea. Evrei 8 : 7. 
.Nimeni dar să nu vă judece cu privire la mâncări 
şi băuturi, sau cu privire Ia o zi de sabat. Colos. 
2:16. Căci aceste erau nişte porunci date până la o 
vreme de îndreptare. Evrei 9:10. Ş i când a venit 
vremea hotărâtă de Dumnezeu, El a trimes pe Fiul 
Său, ca să ne răscumpere de sub lege, şi să ne 
facă fii ai Săi . Galat. 4:4—5. Astfel nu mai suntem 
robi ei h i ; fii ai făgăduinţei ca Isac. Galet. 4:28. 
S ă nu ne întoarcem dar la învăţăturile cele slabe 
Începătoare să le slujim din nou. Galet. 4:9. Ca 
acele erau aducătoare de moarte. II. Cor. 5:7, erau 
săpate în petre şi au fost trecătoare. Ş i aceia cari 
lot mai fin de învăţăturile acele, au inima acoperi
tă cu o mâhramă. II. Cor. 5:15. Dar când vreunul 
din ei se întoarce la Isus şi tine învăţăturile Lui, 
măhrama îi este luată. II. Cor. 5:16. Atunci vede că 
Legea a fost dată numai ca un îndrumător spre 
Hristos. Galat. 5:24. Şi după ce a venit credinţa, nu 
mai suntem subt îndrumătorul acesta, ci toji suntem 
făcu|i fii ai lui Dumnezeu prin credin(a în Isus Hris
tos. Galat. 5:25—26. Dacă oreptatea ar fi venit din 
Lege, Hristos n'ar fi trebuit să moară. Galat 2:21. 

Astfel scumpii mei, noi trebue să înţelegem că 
alt mijioc prin care să ae putem curaţi de păcat, nu 

„Cine crede In Fiul, are viafi ve
ciniei; dar ciue au crede 4 a Fiul, « a 
va vedea viaţa, ci mania lui Dumaeieu 
rămâne peste eL" Ioan 3 : 3 6 . 

este decât numai sângele lui isus. 1. Ioan 1:7.'Pen
tru aceea noi suntem datori să ţinem tnvătauutk 
Lui. căci cine o ia înainte ş i au rămase &r învăţă
tura lui Hristos, n'are pe Dumnezeu. JL loan>v. 9 . 
Domnul a z i s : „Voi sunteţi prietenii M e i , dacă fa
ceţi ce vă poruncesc Eu." Ioan 15:14. ^Veoi| l 4a 
Mine şi Eu vă voi da od insă sufletelor veautf*." 
Mat. 11:28. „Nu vreţi ső veniţi ia Mine « i «v*fi 
viaţă." Ioan 5:40. 

Durere, că se găsesc uni oameni car i deşi 
aud cuvintele Domnului, totuş zic c ă , ci n&aŞtiii 
care este credinţa cea adevărată, fiindcă anat amdte 
feluri de credinţe. Ş i ei nu ştiu cu care să fie ca 
să poată fi mântuiţi, fiindcă tofi vestesc pe Hristos. 
E foarte bine că Hristos se vesteşte. FiBp. h l a . 
Insă noi ca să putem face deosebire totre credinţa 
care vine deia Dumnezeu şi aceea care nu viat 
dela El, trebue să ştim că, „credinţa fără fapte, 
este moartă." lacob 2:17—26. Sunt unii cari zic o i 
cred în Hristos şi II vestesc, «iar au duh de s t ă r i i . 
Filip. 1:15, ei urăsc şi pizmuiesc pe alţii. Acesta tsi 
ştim că nu este Duhul lai Hristos. Ş i cine mi « r e 
Duhul lui Hristos, chiar dacă-L predică, nu*i al Lai. 
Rom. 8.9. Căci cel ce «re tn «Ană ptzma amară -şi 
duh de ceartă, are fapte rele şi este clasat de Cu
vântul lui Dumnezeu tn rândul ucigaşilor. 1. Ioan 
5:15. Ş i unii ca aceştia nu au via(ă vecinică, fiind
că sunt pe calea lui Cain şi nu pe a lui Isus. Ei 
sunt ca pomii cei tomnatici, luda v. 11—12. Roa
dele lor sunt cele din Galat. «:19-*21. Ş l cei -ec 
fac aceste, nu vor moşteni împărăţia tui Dumnezeu. 
Dar cei ce tjn cu adevărat credrajn iul Isus, nu mi 
ură tn inimă ci ei lucră din dragoateşi apără Evan
ghelia Filip. 1:16. Ei ştiu că porunca Domnului este 
dragoste, ioan 15:17. Ş i cine iubeşte pe Dumnezeu, 
trebue să iubească şi pe fratele său. I. ioan 4:21. 
Deci cine doreşte mântuirea să ia seama pe care 
cale merge, căci sunt două: calea Domnului care 
este dragostea şi calea lui Cain care este ura. Cea 
dântîi îagustă, cea dea două lată. Caia avea şl «1 



o credinţă în urma căreia a adus jertfă, dar credin
ţa Iui era împreunată cu ura şi a ucis pe fratele său 
care era mai drept decât dânsul. Astfel nu faptul 
că noi credem că este Dumnezeu şi facem uneori 
ceva pentru El, este dovada că avem credinţa cea 
adevărată, cl faptele noastre arată aceasta. Domnul 

Tesaur scump 
Prin mila şi ajutorul Domnului şi prin desco

perirea Duhului Sfânt, mă voi sili a scria în mo
destul meu articol, despre tesaurul scump pe care 
11 avem în vase de lut. 

Cred că nu mult ar trebui să ne cugetăm ce 
însemnează vasul de lut, fiindcă ştim fiecare că, el 
însemnează corpul nostru pe care Dumnezeu l-a 
creat din lut sau din pământ. In acest corp, a bine
voit Dumnezeu să aşeze un tesaur scump care nu 
poate fi altul decât Duhul Sfânt. „Nu ştiţi că voi 
sunteţi Templul lui Dumnezeu, şi că Duhul lui Dum
nezeu locuieşte voi ? " 1. Cor. 5:16. 

< Tesaurul acesta pus de Dumnezeu în noi este 
de o putere nemai pomenită, dar numai atunci când 
este dela Dumnezeu şi să întrebuinţează pentru 
Dumnezeu. Dumnezeu a format corpul nostru toc
mai pentruca să aşeze în el acest tesaur scump. 
Durere însă, că omul prea uşor înclină spre păcat 
şi lasă ca duşmanul să pună în corp semânja sau 
aluatul Său care este: pizma, mânia, ura vorbirea 
de rău, nesupunerea fa fă de conducători, etc. 

Dacă noi cercetăm bine Cuvântul Iui Dumne
zeu, vedem că între fraţii din Corint s'au ivit cer
turi, partide, desbineri şi nesupuneri. Ei cari se 
credeau duhovniceşti, erau foarte trupeşti. Astfel 
pentruca să nu se vadă mândri în ochii lor, ap. 
Pavel le arată că tot ce au ei, este dela Dumnezeu. 
Dar acel tesaur de o putere nemaipomenită, nu era 
dela ei, ci dela Dumnezeu. La I. Cor. 4:7, el îi în
treabă : „Cine te face deosebit? Ce lucru ai pe care 
să nu-I fi primit? Şi dacă l-ai primit, de ce te lauzi 

Lecţiuni 
Calendar Septămânal. 

Luni tn 29 Iulie Reformele lui losia. 11 Regii 23:1-5. 
Mar. » 30 » Reforma după potop. Gen. 9:1-7. 
Mer. » 31 » Reforma sub Lege. Deuî. 4:1-2. 
Joi „ 1 Aug. Reforma sub har1 Mal. 5:38-48. 
Vin. . ' 2 . Curăţirea Templujui Ioan 2:13-22. 
Sam.. 3 „ Reformarea Templului. Mat, 16:17-20. 
Duminică tn 4 A n l a s t : Reformele lai losia. U Regii 

2 3 i l - 3 0 . 

Cuv. aur. Mat 4:10. 
Cuvânt adevărat . Nu se poate că atunci când 

avem inima numai la Domnul, să ne facem şi alti 
zel cărora să ne închinăm. 

Sumarul lecţiunei. Introducerea. In lecjiunea 
aceasta învăţăm noi despre felul Tn care losia a în-

lsus zice: „In ziua aceea mulţi îmi vor zice: „Doam
ne, au nu am proorocit în Numele Tău, nu am scos 
demoni şi nu am făcut lucruri minunate." Şi El le 
va zice: „Niciodată nu v'am cunoscut, depărtaji-vă 
dela Mine toji cei ce lucraţi fărădeleagea." Mat. 
7:21—25. Va urma. Pavel Bochean. Mocrea. 

în vas de lut. 
11. Cor. 4 : 7 . 

ca şi cum nu l-ai fi primit?" Ce reese de aici? 
Reese aceea că acolo erau unii cari crezându-se 
mai drepjl, mai evlavioşi şi mai sfinţi, se deosebeau 
de ceilalţi. Astfel unii au ajuns să spună că sunt a 
lui Petru, alţii a lui Apolo, alţii a lui Pavel şi alfii 
a lui Hristos. I. Cor. 1:10—12. Aceasta deosebire 
nu venea dela Domnul. Pentru aceea ap. Pavel a 
combătut-o şi i-a întrebat: „Cine te face deosebit?" 

Lucrul pentru care se deosebeau, era că unii 
credeau că puterea nemai pomenită a tesaurului 
dumnezesc, s'a reversat în vasul lor de lut In mai 
mare măsură şi pentru aceea credeau că ei sunt 
mai sfinţi decât ceilalţi sau mai bine zis că ceea 
ce.au primit au primit prin bunătatea lor şi nu prin 
harul lui Dumnezeu. De aceea credeau că puterea 
dumnezeiască este un merit ai lor. Ap. îi întreabă: 
„Ce lucru ai pe care să nu-1 fi primit?" Ceea ce 
lasă să înţelegem că totul primim dela Domnul 
prin har. 

Ş i atunci când unii înţelegeau că totul au pri
mit dela Dumnezeu şi nu a izvorlt nimic tn vasul 
lor din meritele lor, el vrea să le tae cuvântul de 
laudă întrebându-i: „Şi dacă l-ai primit, de ce te 
lauzi ca şi cum nu l-ai fi primit?" Deci dacă acel 
tesaur de o putere'nemai pomenită l-ai primit dela 
Dumnezeu, nu te lăuda ca şi când l-ai fi primit în 
urma meritelor tale. 

Rog pe Domnul să ne ajute ca să putem înţe
lege că în firea noastră pământească nu-i nimic 
bun, ci tot ce avem bun, avem dela El prin har. 

T. I. R. 

Biblice. 
teles să servească pe Dumnezeu. El a înţeles că 
numai un om cu inima dreaptă şi ne'npărtită po
ate fi plăcut Iui Dumnezeu. De aceea el a căutat să 
Iucre in aşa fel, că nu a fost întrecut de nimenea. 

Un r e g e înţelept. losia se numără printre cei 
mai înţelepţi regi ai lui Israil. El a făcut legământ 
înaintea Domnului, îndatorându-se, să-L urmeze din 
toată inima, din tot sufletul, din fot cugetul şi din 
toată puterea. Un lucru cu care nu s'a putut împăca 
losua a fost, idolii şi zei cu cari era umplută casa 
Domnului. De aceea el a scos afară sculele cari au 
fost întrebuinţate pentru Baal precum şi idolii, pe H 
cari i-a ars. 

Reformele lui losia. Ia timpul domniei Iul 

http://ce.au


Iosia s'au făcut mari reforme. El la etatea de 26 ani 
a tnfeles să se conducă numai după Legea Dom
nului. A înfeles că binele şi prosperitatea poate ve
ni numai dela Domnul, pentru aceea s'a apucat să 
caute pe Domnul din toată inima. Cum cartea Legii 
nu îngăduia că poporul să aibe şi alfi zei, Iosia a 
început a-i înlătura pe to(i şi a readuce poporul la 
starea în care a voit Dumnezeu să umble. A serbat 
Pastele fn cinstea Domnuiui în aşa fel, cum nu s'au 
mai serbat din zilele proorocului Samuil. Lucrul 
aceasta lasă să înţelegem că pe Dumnezeu nu-L 
putem servi cu inima împărţită şi la alţi zei. Cu
vântul zice : „Numai Domnului Dumnezeului tău să 
te închini şi numai Lui să-1 slujeşti." 

Calendar Septămânal. 
Luni în 5 Aug. Un om cumpătat. Daniel 1:8-15. 
Mor. „ 6 „ Un om lacom la mâncare. Gen. 25:29-34. 
Mer. » 7 » Un om beţiv, Daniel 5:1-5. 
oi , 8 , Un om sgârcit. Fapte 5:1-6. 

Vin. „ 9 , Un om dornic după mărire lumească. Pap. 8:18-24 
5âm. B 10 „ Un om mântuit. Fapte 16:25-34. 
Dominica in 11 Augus t : Cumpătarea şi aän&tatea lui 

DaniaL Daniel 1:1-21. 

Cuvânt aur. 1 Cor. 6:19. 
Cuvânt adevărat . Corpul nostru este al Dom

nului care la răscumpărat pentru aceea noi trebue 
să-i grijim şi să-1 ţinem în cumpăt şi sănătos. 

Sumarul lecţiunei. Introducerea. In aceasta 
lecţiune, ni se arată, omul care a înţeles să fie cum
pătat şi cumpătarea aceasta şi-a băzat-o pe Legea 
Domnului. Legea Domnului este deci nu numai o 
Lege morală, decât şi o lege higenică. 

Daniel la c a s a împăratului. Dumnezeu a 
rânduit ca Daniel împreună cu alti trei tineri dintre 
prinşi lui Iuda să ajungă la cssa împăratului după 
porunca lui. Ei trebuiau să fie crescuţi aici potrivit 
legilor Haldeilor, hrănindu-se cu bucatele cu cari 
era rtnduit. Ca astfel să fie frumoşi Ia chip. 

Daniel cumpătat. Daniel însă cu cei trei to-
rarăş£ai săi, n'a voit să se spurce cu bucatele ale
se ale impăratului şi nici cu vinul pe care îl bea el, 
fiindcă după Legea Dumnezeului său, nu-i era iertat. 
Ce frumos ni se înfăţişează aceşti tineri, cari şi-au 
păzit credinţa şi atunci când au fost sub stăpânirea 
altora, şi au fost gata să abzică de viaţă, decât de 
credinţa lor in Dumnezeu. N'au căutat că acolo sa
şi schimbe credinţa - după cum fac mulţi lînări în 
zilele de azi - ca să nu-i cunoască nimeni, şi să nu 
sufere. 

Daniel sănătos. Faptul că Daniel cu conso(ii 
lui cei trei nu a voit să se spurce cu bucatele re
gelui (nu s'a apucat de risipe In mâncări şi băuturi) 
a avut ca urmare aceea că ei au fost după zece 
zile mai bine la faţă şi mai graşi decât ceilalţi ti
neri. In păzirea Cuvântului lui Dumnezeu, stă nu nu
mai sănătatea duhovnicească decât chiar şi cea tru
pească. III loan 2. 

Calendar Septămânal. 
Luni în 12 Aug. O femeie ocupată. Luco 10:38-42. 
Mar. , 13 , O femeie căită. Luca 7:44-48. 
Mer. „ 14 „ O femeie mărturisitoare, loan 4:27-30, 
Joi „ 15 „ O femeie mincinoasă. Papte 5:7-11 
Vin. „ 16 . O femete amăgită. I Tim. 2:13-15. 
»am.. 17 „ ramată mtatornienă. Q»n. 3:14-16. 
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Dnminicä in 16 August i Mar ia ocupata c ă trabfla mmtl 
L a c * 10:38-42 l o a * 11:17-2«. 

Cuv. aur. loan 11:5. 
Cuvânt adevărat . Ocuparea cu grijile pă

mânteşti, ne împiedecă de multeori a asculta Cu
vântul Domnului. 

Sumarul lecţiunei. Introducerea. In textul lec
ţiunei de azi, avem in faţa noastră două femei, 
amândouă credincioasă şi amândouă iubite de Dom
nul Isus. Ele de asemenea au iubit mult pe Domnul, 
dar după cum ne arată ev. Luca, una a înţeles sa
şi arate dragostea faţă de El ascultându-L, Iar cel-
alaltă prin pregătirea mesei. 

Marta ocupată. Ca oricare altul, la întră rea 
Domnului Isus tn casa lor, Marta a înţeles să-1 ser
vească cu cele necesare pentru corp. Ea s'a apucat 
a-I pregăti mâncări. Cum Maria nu se tnteresa de 
acestea şi cum ea (Marta) avea mult lucru, .a înce
put a se amari asupra ei şi a cerut Domnului ca să 
o trimită ai ajuta. 

Maria ascul tătoare . Maria (sora Martei) ni
ci habar na avea de felul că Marta era prea ocu
pată cu slujitul, ea şedea ia picioarele Domnului ş l4 
asculta cuvintele. Domnul Isus spune că partea cea 
bună şi-a ales-o Maria. 

Marta şi Maria credincioase. Prin faptul 
că Domnul a spus că, Maria şi-a ales partea cea 
bună, nu am putea trece peste credincioşia Martei, 
nici n'o putem clasa Intre femeile puţin credincioase. 
După ce fr. lor Lazar a murit, Marta aleargă intri 
întru întâmpinarea Domnului, şi ea cheamă pe Ma
ria la El. Ş i astfel prin credinţa lor, dobândesc pe 
fratele lor înviat din morţi. 

Calendar Septămânal. 
Luni în 19 Aug. Un om predat Domnului. Fapte 4:36-37. 
Mar. „ 20 , Un om credincios şi înţelept. Mat 24:45-47. 
Mer. „ 21 . Un om ascultător. Galat 1:15-24. 
Joi „ 22 , Uo om mărturisitor. Papte 18:24-28. 
Vin. „ 23 „ Un tâlhar mântuit. Luca 23:39-43. 
Sâm. „ 24 „ Un om răpit în rai. 11 Cor. 12:1-5 
Dominica in 2 5 A a e a a t : P r e d a r e a lat B a r n a h a P a a t e 

4 i36 -37 fi o. 11:19-30. 

Cuv. aur. Fapte 11:24. 
Cuvânt adevărat . Nu se poate ca atunci 

când neam devotat viaţa Domnului, El să nu ne 
folosească în lucrul Său. 

Sumarul lecţiunei. Introducerea. Lecţiunea 
de astăzi ne arată starea unui om care s'a predai 
Domnului din toată inima şi care a fost folosit de 
El tn chip minunat pentru mântuirea altora. 

P r e d a r e a lui Barnába . In timpul când unii 
ca Anania şi Sapfira au căutat să se sustragă dela 
datorinţa ce şi-au impus-o de bunăvoe, Barnába a 
predat tot Domnului cu bucurie. In felul acesta nu 
numai averea pământească a predat-o, ci şi pe sine. 

Barnába o unealtă a Domnului. Domnul a 
folosit pe Barnába pentru salvarea multor suflete 
pierdute: fiindcă a fost un om de bine, plin de Du
hul Sfânt şi de credinţă. In măsura tn oare înţele
gem să ne predăm Domnului, tn aceea măsuri ne 
poate El folosi, 



Lucrarea Duhului Sfânt. 
U r m a r e . 

• V Cât de mare nevoie are lumea de luc
rarea Duhului Sfânt, căci se aude o plânge
re din depărtări: şi cu toate că lumna 
aceasta caută să se desfăteze în diferite.dis-
tracţn, ea este adânc nenorocittă. Sub rîsu-
rile şi jocurile ce se petrec în lume, se as
cunde o durere nespusă. S ă aruncăm privi
rea spre sinucigaşi. Câte mii de suflete să 
aruncă în disperarea lor în prăpastie. Din 
an în an se măreşte cifra sinuciderilor. Ei 
aleargă în neştiinţa şi poftele lor în întune
rec, şi când văd că s'a înfundat cu plăceri
le şi când viata lor nu mai preferă nicio 
rază de bucurie, aleargă la otravă, spânzură
toare, etc. In Germania s'au înregistrat în. 

. anul 1952 la 12.000 de sinucideri. Eu cred 
ca acest număr s'ar putea socoti şi în alte 
tari, în proprţie cu numărul locuitorilor. Şi da
că într'un an s'au dus atâtea suflete în pier
zare, câte au să mai meargă încă în anii 
viitori ? Şi ş e credeţi? Voieşte Dumnezeu 
nenorocirea oamenilor? O, nu. El ne promi
te un „Mângăitor" prin bunătatea şi dragos
tea Lui dumnezeiască, adică duhul Lui cel 
Sfânt. Cine are pe Duhul lui Dumnezeu nu 
disperează şi nu piere niciodată. El nu se 
înspăimântă nici în viată şi n'ri după moarte, 
căci Duhul lui Dumnezeu înbărbătează inima 
întristată. 

El înviorează inima, mângăe, dă lumină şi 
putere. Dacă satana încearcă cu poftele şi 
păcatul vrînd să-ti răpească credinţa, El (Du
hul Sf.) , te înputerniceşîe ca să-1 poji birui. 
EI îti aduce aminte că, Isus Hristos a murit 
încărcat cu păcatele tale, de aceea când eşti 
în strâmtorare, Duhul Sfânt te întăreşte în 
lucrarea Lui şi te ajută. Şi când stăm lângă 
mormântul celor pe cari îi iubim şi nu ve
dem altceva decât moarte şi peire, Duhul Sf. 
ne aduce aminte de cuvintele Domnului Isus 
•Cine crede în Mine o să trăiască chiar şi 
dacă moare". Şi chiar ne arată mărirea lui 
Dumnezeu. In felul acesta să înfăţişează Du
hul Sfânt în toate nevoile noastre. Aliluia. 

Ö creştinismule î Pentrucă ai mare ne
voie de un Mângăitor, gândeşte-te mai serios 
şi roagă-te mai ferbinte. EI vrea să fie Mân-
găitorul tău. Roagă-te căci tu ai nevoie de 
adevăr. Ce este adevărul? Tocmai acesta es
te fundamentul care-ti lipseşte ţie şi la toti oa
menii. Ei sunt ca într'o ceată şi sunt încon-
jorafi de un nor negru. Duhul de minciună 
s'a întins peste ochii lor, §ă să nu vadă şi 

şi săjnu creadă adevărul. Când vine ziua cea 
mare a Naşterii Mântuitorului, cei mai mulţi 
oameni poartă mare grijă de burtă. Ei poar
tă grijă mare de corpul lor, cum să fie îm
brăcat şi distrat mai bine. Oare fac ei ace
asta în adevăr pentru onoarea lui Isus ? Ah, 
nu. Pentru Gel născut în iesle ca să ne a-
ducă pace şi mântuire, nu se găseşte nici un 
colţişor în inimă, nici măcar în casă. El es
te alungat. El trebue s ă stea afară. 
Iar când vine ziua cea mare a Învierii 
Mântuitorului lumei, atunci iarăş caută ca 
să-şi schimbe unii costumul de haine, ca 
astfel să se poată răsfăţa în raza soarelui 
de primăvară. Dar în inima rămâne tot întu
nerec. Iar când vine sărbătoarea Rusaliilor 
sau sărbătoarea pogorîrii Duhului Sfânt, lu
mea îşi găseşte plăcerea în frumuseţile Jna-
turii. Qare aceste să fie Rusaliile ? Ah, cât 
este lumea de orbită. Oarbă este lumea chi
ar dacă se gândeşte la Dumnezeu şi chiar 
dacă vorbeşte despre El. Acel Dumnezeu ca 
re este dragoste, nu tronează în inima lor 
şi Acel Mântuitor minunat care dă pace şi 
fericire la ori ce suflet care tînjeşte după El, 
e înmormântat pentru ei. 

O creştinismule 1 Cât de adânc ai căzut. 
Pentrucă să fie altfel, trebue să ridicăm o-
chii credinţei spre Golgota, unde Mântuitorul 
nostru a suferit şi a murit în chinuri groaz
nice pentru ca să ne răcumpere dela peirea 
vecinică şi să ne dea fericirea şi viaţa veci-
nică. S ă ridicăm mâinile şi glasul nostru 
spre tronul harului şi să pătrundem cu ru
găciunile noastre până la Dumnezeu, ca să 
ne trimită o rază din lumina Lui, despăţindu-
ne de orice întunerec şi curăţindu-ne şi spă-
lându-ne să ne sfinţească prin sângele sfânt. 
Apoi să nu încetăm în rugăciune ca să ne 
dea Duhul Adevărului să ne călăuzească 
puţinele zile pe cari avem să le petrecem 
aici pe pămât. 

Eu rog pe Dumnezeul Cel viu şi vecinie ca 
prin Piui Său Isus Hristos să binecuvinte-
ze acest mic articol în inimile celor ce-1 vor 
citi sau îl vor auzi citindu-se c a ei să-şi poa
tă găsi plăcerea numai în a face şi îndep
lini voinţa Iui Dumnezeu. Şi doresc ca Duhul 
Sfânt să-i mângâie pe unii ca aeştia în toate 
întristările lor şi să le dea putere a birui pe 
cel rău. Amin. 



Solomon 
Vestea despre înţelepciunea şi ^bogăţia 

iui Solomon se lăţi în toate părţi răsăritului. 
Regina din Seba vizitează pe Solomon. Pri
cinile cari o împinge a face acesta vizită, 
este înţelepciunea lui Solomon. E a vine să 
asculte sau s ă audă înţelepciunea lui. Şi mer
ge foarte veselă fiindcă a găsit Ia el mai 
mult decât s'a cugetat ea. Pentru cele ce a 
aflat la Solomon, ea merge către casă lău-

• dând şi mărind pe Dumnezeu. 
Solomon nu era pentru regina din Seba 

mai mult decât este Domnul Isus pentru noi. 
El este un simbol -al lui Isus. Mat, 12:24. 
Domnul Isus nu respinge pe cei ce-L caută ci 
îi primeşte, Ioan 6:57, EI le desleagă cauze
le lor ori cât ar fi de încurcate şi le arată 
strălucirea Sa . Ioan 1:9. 6:68. El primeşte 
darurile şi le dă în schimb mari binecuvân
tări. Ioan 10:11 Tot aceea ce face parte din 
fericirea vremelnică: rang, putere, onoare, 
bogăţie, sănătate, etc. stăpânea regina din Se
ba ; însă toate aceste nu împăcau sufletul ei; 
ea căuta deslegarea vieţii şi când auzi de 
Solomon şi de numele D-lui, nu să gândeş
te la cheltuieli şi la greutăţi şi nu întrebă de 
dispreţul şi batjocura lumei ci merge călău
zită cu dorinţa să-şi stâmpere sufletul ei din 
Cuvântul vieţii. E a nu zise: „Sunt bogată 
şi sătulă şi n'am nevoie de nimic." E a sim
ţea că îi lipseşte cel mai bun şi mai înalt 
lucru. Ah şi mulţi sunt în zilele de azi aceia 
cari sunt flămânzi şi sătoşi după orice, însă 
nu după cunoştinţa adevărului şi a înţelepciu
nii ; nu după Cuvântul vieţii. 

Noi nu avem nevoie ca să-L c?utăm pe 
Acela care este mai mult decât Solomon, 

la Ierusalim, căci El a promis: 
„lată, Eu voi fi cu voi în toate zilele până 
Ia sfârşitul lumei." El se găseşte pretutindeni 
numai dacă este căutat cu sârguinţă. Ace
laş Dumnezeu care dădu lui Solomon o ini
mă înteleptă când acesta II rugă, ajută şi 
inimei cercetătoare a păgânei să găsească 
ceea ce doreşte. 

Scumpe suflete 1 Oricât de păcătos ai fi 
tu, Domnul Isus nu te respinge ci te primeş
te la Sine dacă vini la El căit şi mărîurisin-
du-ţi păcatele tale. El a venit în lume pen
tru păcătoşi, El caută pe păcătoşi, El a luat 
asupra Lui păcatul şi a murit cu el pe lem
nul crucii la Golgotâ. Intre cei pentru cari 
Domnul Isus a murit te numeri şi tu, deci nu 
şovăi o clipă măcar ci vino astăzi la cel ce 
te aşteaptă plin de dragoste şi-ţi zice şi ţie 
ca şi celorlalţi ce trăiesc în păcat: „Veniţi la 
Mine- toţi cei trudiţi şi împovăraţi fi Eu v i 

şi Hristos» 
voi da odihnă. Luaţi jugul Meu asupra voas
tră, şi învăţaţi dela Mine, căci Eu sunt 
blând şi smerit cu inima; şi veţi găsi odih
nă pentru sufletele voastre. Căci jugul meu 
este bun, şi sarcina Mea es te uşoară," Mat. 
11:28-50. De ce nu voieşti ca în schimbul 
sarcinei păcatului, să iei asupra ta sarcina 
Domnului Isus, care nu te duce în locuri pri
mejdioase unde de multeori n'ai voi să 
mergi, ci te duce către limanul ceresc. 

Isus voieşte să-ţi deslege atunci toate 
cauzele tale şi să-ţi arate strălucirea Sa. De 
multeori te sbuciumi, te frămânţi, te neliniş
teşti, fiindcă ai câte o cauză încurcată şi nu 
ştii cum să o rezolvi. Dacă ai venit la Isus 
şi dacă ai luat sarcina şi jugul Lui, EI vrea 
să rezolve cauzele tale, El vrea să conducă 
trebile tale, şi tu n'ai decât să fi liniştit şi 
mulţumii în toate, trăind o viaţă fără de griji. 
Cuvântul Iui Dumnezeu zice; „Şi aruncaţi 
asupra Lui toate îngrijorările voastre, căci 
El însuşi îngrijeşte de voi." I Pentru 5:7. Poţi 
tu oare să fi mai fericit decât atunci când 
duci o viaţă fără de griji? Sunt multe cau
zele pe cari oamenii cu toată înţelepciunea 
lor nu le pot rezolva bine, dar înaintea lui 
Isus nu este nici o cauză atât de grea şi în
curcată pe care El să n o poate rezolva. Dar 
El o face acesta numai atunci când te-ai pre
dat lui cu totul. 

Şi dacă trebue să te predai Lui, cari 
sunt darurile pe cari I le poţi da tu ? Nimic 
altceva decât păcatul. El ia păcatul Tău, te libe
rează de el şi îţi dă în schimb bucurie, pace 
şi fericire aici jos, iar dincolo viaţă veci-
nică cu El în slavă. Dacă toate aceste sunt 
aşa, de ce mai şovăieşti. Auzi cum te stri
gă ; „Veniţi la Mine, toţi cei trudiţi şi îm-
potvăraţi . . ." Dacă eşti unul dintre aceia 
vino chiar astăzi. 

Regina din Seba a venit dela marginea 
pământului să audă înţelepciunea lui Solomon 
şi nu s'a căit pentru drumul pe care 1-a fă
cut, vino şi tu chiar acum să auzi înţelep
ciunea Domnului Isus, că nu ai să te căieşti 
nici odată de acest drum. Iar dacă refuzi 
venirea la El, să fi sigur că în ziua judecă' 
ţii regina din Seba te va osândi. Mat 12:42. 

Domnul să-ţi ajute a veni la El chiar. 
Ebr. 5:7-8. Ciprea S a v a . Părteşt i dó-sas . 

Rectif icare: In numărul trecui al rev. „Cu
vântul Adevărului" (No. 7.) s'a strecurat o greşală 
la pg. 5 rândul 43 tn art. „Tăria Bisericei lui Hris
tos". Cuvântul născuţi din nou, nu este b ine; 
trebue să se citească: nenăscuţi din nou. 

REDACŢIA, 



Cine poate 

Binecuvântat să fie Dumnezeu: Tatăl, 
Fiul şi Duhul Sfânt. El este Acela care lu
minează mintea noastră şi ne dă înţelegerea 
în Cuvântul Său, ca noi să putem cunoaşte 
care este voia S a cea bună, plăcută şi 
desăvârşită. 

Scumpii mei cititori t Trăim — după 
cum zice ap, Pavel — vremuri cumplite. 
Păcatul face multe şi nenumărate victime în 
toate clasele sociale, iar dacă ici, colea se 
observă o oarecare redeşteptare pentru Cu
vântul Iui Dumnezeu, ea este urgisită şi rău 
privită. în aceasta stare se naşte şi în noi 
întrebarea: „Cine poate atunci să fie mân
tuit?" 

L a aceasta întrebare Domnul Isus ne 
spune că, mântuit poate fi numai acela care 
sa lapădă de sine însuş. îşi ia crucea şi 
urmează Domnului. Pâră de îndeplinirea 
acestor doue conditiuni impuse de Domnul, 
nu I se poate urma, iar dacă cineva nu-L 
urmează, nu poate fi mântuit. E bine să 
lăsăm ce aceste două conditiuni de căpete
nie în a urma pe Isus, să ne fie lămurite 
de Cuvântul lui Dumnezeu. 

1. L ă p ă d a r e a de sine. Sunt mulţi 
cari să dau şi cred că urmează Domnului, 
dar sunt putini cei ce sunt lăpădaţi de firea 
lor pământească, de aceea un credincios 
trebue să desbrace aceasta fire şi să se 
lapede de ea. Cum anume? Atâta timp cât 
trăim încă după îndemnurile firii pământeşti, 
atât timp cât poftim lucruri din lume, atât 
timp nu suntem desbrăcaţi de noi înşine. 
Atunci când urmăm Domnului pentrucă să 
avem laude dela oameni, să fim plăcuţi lor 
sau să câştigam ceva din lumea aceasta, 
nu suntem lăpădaţi de noi înşine. Păcatul 
acesta poate s ä cuprindă pe orice om fără 
deosebire. Cineva poate să vină şi să ur
meze Domnului dar să poftească a fi lăudat 
de alţii pentru lucrul pe care el îl face (ştie 
predica frumos, cânta, a se ruga, etc.) un 
atare nu-i desbrăcat de firea pământească 
şi nici lăpădat de sine însuş. Un altul face 
milostenie tot pentru a avea laude, şi acesta 
e tot ca şi cel dîntîi. Un altul iubeşte vinul 
ameţitor (cu cumpăt) fiindcă el crede că 
bând pufin, devine mai frumos şi gros, şi 

fi mântuit? 
Ucenicii, când au auzit lucrul acesta, 

au rămas uimiţi de tot, şi au zis: 
.Cine poate atunci să fie mântuit?" 
Atunci Isus a zis ucenicilor Săi: .Da
că voieşte cineva să vină după Mine, 
să se lepede de sine să-şi ia crucea, 
şi să mă urmeze." Mat. 19:25, 16:24. 
.Dacă Îmi slujeşte cineva, să mă ur
meze, şi unde sunt Eu, acolo va fi şi 
slujitorul Meu." loan 12 :26. 

acesta face parte dintre cei nelăpădaţi de ei 
înşişi. Un altul iubeşte mult podoabele din 
afară şi caută că împodobindu-se în felul 
lumii, să placă oamenilor, nici acesta nu-i 
lăpădat de sine. Niciunul dintre cei descrişi 
mai sus, nu urmează Domnului în condiţiu-
nile cerute de El. Pom. 8:5—-8. I. Petru 
2 : 1 1 . 

Lăpădat de sine este numai acela care 
şi-a răstignit corpul cu patimile şi poftele 
lui. Calat. 5 : 2 4 . Acela care este lăpădat de 
sine se poartă aspru cu trupul său şi-1 ţine 
în stăpânire. I. Cor. 9 : 27. 

2. A lua crucea . Nu se poate Că 
atunci când cineva să ţine pe sine în aspri
me, atunci când nu i-a parte la lucruri ne
roditoare, atunci când a abzis patimilor şi 
plăcerilor, să nu aibe să poarte crucea. 
Crucea este onoarea cu care lumea a ono
rat pe domnul Isus pe Golgota, şi ea este 
şi astăzi onoarea pe care lumea o dă co 
piilor Iui Dumnezeu. Toţi cei lăpădaţi de ei 
înşişi au purtat crucea, toţi o poartă şi toţi 
vor purta-o. Domnul Isus zice: „Ferice de 
voi când, din pricina Mea, oamenii vă vor 
ocări, vă vor prigoni, şi vor spune tot felul 
de lucruri rele şi neadevărate împotriva 
voastră! Bucuraţi-vă şi veseliţi-vă, pentrucă 
răsplata voastră este mare în ceruri; căci 
tot aşa au prigonit pe proorocii, cari au 
fost înainte de voi". Mat. 5 : 1 1 — 1 2 . „Robul 
nu este mai mare decât stăpânul său. Dacă 
M'au prigonit pe Mine şi pe voi vă vor pri
goni." loan 1 5 : 2 0 . De altfel toţi cei ce vo
iesc să trăiască cu evlavie în Hristos Isus, 
vor fi prigoniţi. II. Tim. 5 : 1 2 . 

Deci din mulţimea creştinilor de astăzi, 
aceştia sunt cei ce urmează din adevăr 
Domnului. Cei ce îndeplinesc aceste două 
conditiuni: sunt lăpădaţi de ei înşişi şi 
poartă crucea. Aceştia sunt aceia cari slu
jesc Domnului Isus, şi despre ei EI a zis: 
„..unde voi fi Eu, acolo va fi şi slujitorul 
Meu." loan 12 :26 . Adică aici lăpădat de 
firea pământească şi încărcat cu crucea, iar 
dincolo în slava vecinică cu Isus. Domnul 
să ne ajute a-L urma din adevăr. Amin. 

Rogofft» P tm. Inctţti. 



Vindecări Divine. 
Mă numesc Dogar Anuţa din com. Ohaba-

Şibişel. Jud. Hunedoara. Eu vreau să declar 
ce Domnul mi-a făcut. 

Căutând prin lume după Dumnezeu, am 
găsit fraţi de credinţa baptistă şi mult m'am 
bucurat, crezând că în felul acesta voi fi 
mântuită. Am cerut şi eu botezul în apă şi 
am stat aici vreo 4 ani. In acest timp eu 
m'am înbolnăvit de mâna stângă de care 
am suferit timp de doi ani. Nu eram în 
stare să mă încing decât cu ajutorul altuia, 
nici nu puteam ridica mâna numai până la 
gură iar noaptea nu putem dormi deloc, 
nici eu, nici soţul meu fiindcă mă durea 
grozav mâna. Soţul meu îmi zicea să ies 
afară că el nu poate dormi pentru mine, 
dar eu nu puteam să fac nimic numai 
plângeam. Bunul Dumnezeu ştie numai câte 
lacrimi, am vărsat eu şi cât necaz am sufe
rit. In urmă după ce am auzit de credinţa 
apostolică dela fica mea care e în aceasta 
credinţă împreună cu soţul ei şi fiindcă am 
ştiut despre ea cum a fost bolnavă si vin
decată de Domnul, am crezut ce mi-a spus, 
căci vedeam că Dumnezeu este cu ei. Dar 
nu puteam să mă despart de fraţii cu cari 
petreceam căci îmi era fric?, deşi fricoşii 
nu vor întră în împărăţia lui Dumnezeu. 
Apoc. 21 : 8 . 

Mai târziu am venit la Reia, unde au 

fost adunaţi mai mulţi fraţi la olaltă şi fr. 
Nicolae Jurj. Ei au început o stăruinţa de 7 
zile. In acest timp de 7 zile, Domnul a bo
tezat 7 suflete, dintre cari eu am fost al 
şaptelea. Aliluia Domnului Isus t In a şaptea 
zi fr. Jurj a împărţit Cina Domnului după 
aceea a urmat spălarea picioarelor şi apoi 
ungerea cu ulei a bolnavilor conform celor 
scrise la Iacob 5 : 1 4 . După ce mai multe 
suflete au trecut Ia ungere şi cum eram şi 
eu miluită prin punerea manilor, am crezut 
că acelaş Domn care m'a botezat cu Du
hul Sfânt, mă va şi vindeca de boala mea. 
Şi aşa s a u întâmplat. Aliluia 1 Lui să-I fie 
toată slava şi cinstea. De aceea eu nu pot 
tăcea să nu mărturisesc ce Domnul a lucrat 
cu mine. Luca 1 7 : 1 5 — 1 6 . In acest timp, 
de mai multe suflete a avut milă Domnul 
şi le-a vindicat de diferite boale. 

De aceea nu sunt vrednică să-I mulţu
mesc căci acum pot să dorm noaptea, pot 
să lucru orice, pot ridica mâna orişicum. 
Acum îi mulţumesc bunului Dumnezeu şi-L 
rog ca El să mă ţină şi să-mi ajute s ă - L 
pot servi până în veci. Ceea ce am decla
rat, am declarat înaintea lui Dumnezeu şi 
nu înaintea oamenilor, de aceea Dumnezeu 
care este sus în cer, îmi este martor la tot 
ce am declarat. 

(ss) Dogar Annţa. 

Declaraţie. 
Toată gloria, mărirea şi onoarea să fie 

aduse sfintei Trăi mi în Dumnezeu. Aliluia. 
Mă numesc Ileana Gh. Radu din corn. 

Costache-Negri zis Mânjina, jud. Covurlui. 
Mă adresez la toţi copiii lui Dumnezeu cari 
sunt spălaţi prin scump sângele Lui şi la 
toţi cititorii şi ascultătorii revistei „Cuvân
tul Adevărului". N'am cuvinte îndeajuns şi 
nu pot să măresc pe Mântuitorul după me
ritul Lui pentru minunea pe care a făcut-o 
cu mine. In anul 1954 prin August am fost 
apucată şi stăpânită de un duh de frică, 
care mă muncea rău noaptea, sculându-mă 
din pat şi scoţându-mă afară fără ca eu să 
înţeleg şi să ştiu unde mă aflu şi încotro 
merg. Intr'un rând ducându-mă la o fântână 
de acolo am strigat la un vecin şi m'a bă
gat în casă. Eram a ş a cum am fost sculată 
din pat. După aceea aproape în fiecare 
noapte mă chinuia dinspre ziuă. In starea 
aceasta am căutat în toate părţile ajutoare, 
cheltuind mulţi bani pentru vindecare, dar în 
schimb n'am folosit nimic. 

După toate aceste sforţări de cheltuială 
şi timp, mi-a venit în cuget că numai Dum
nezeu mă poate vindeca. Fiind aici în sat 
la noi credincioşi de credinţă apostolică, 
m'am dus şi eu la adunare şi am început a 
urma şi am întrebat dacă Domnul Isus mă 
poate vindeca. De unde mi-au răspuns că 
dacă cred în Domnul Isus şi mă predau 
Lui a-L sluji cu viaţa, EI mă poate vindeca. 
Crezând aceasta m'am hotărât a-L urma pe 
Domnul Isus şi am rugat pe fraţi să mă 
ajute în rugăciuni şi să facă rugăciuni pen
tru mine. Mi s'a făcut şi cele scrise la Iacob 
5 : 1 4 — 1 5 . Aşa că în timpul rugăciunii până 
la ungere, boala s'a agravat, iar când s a u 
dus la îndeplinire cele scrise, Domnul mi-a 
răspuns vindecându-mă şi sigilându-mă cu 
Duhul Sfânt. Domnul mi-a binecuvântat 
toată casa care ne compunem din 4 suflete, 
adică: eu şi soţul, un băiat şi o fetiţă. Mai 
târziu Domnul a sigilat şi fata. Aceasta 
lucrare s'a lucrat prin Martie 1935. Aliluia. 
Amin. 
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prin Domnul Isus care ne-a răscumpărat şi care a-
cum nu ne Iasă să mergem în rătăcire. Prin faptele 
noastre să li dăm Lui cinste şi onoare caré şi as
tăzi lucrează tn chip foarte minunat după cum ne 
spune tn sfântul Său Cuvânt. Ieremia 53:2-3. 

Scumpii mei frafi şi surori precum şi iubiţi ci
titori, prin aceasta voiesc să vă aduc la cunoştinţă 
ceea ce a făcut Domnul cu mine, să înţelegeţi că 
Dumnezeul nostru este viu şi drept şi tşi arată pu
terea în chip minunat. Aliluia. 
Eu mă numesc Stana Crăciun domiciliată in oraşul 
Constanţa str. Concordiei No. 74. In anul 1928 am a-
vut o naştere, după care eram foarte greu bolnavă.încât 
credeam că trec din viaţa aceasta: mi s'a răcit tot 
corpul, îmi stătuse sângele in mine (nu mai circula 
normal), degetele mâinilor mele au rămas ţapene şi 
altele. Aşa văzându-mă, am crezut că nu mai am 
scăpare şi trebue să mor. Atunci m'am rugat Dom
nului Psalm. 118:5 şi am zis: Doamne dacă nu sunt 
gata mai lasă-mă să mă pocăiesc din adevăr. (Eram 
tn acel timp credincioasă baptistă). Şi Dumnezeu ca
re este bun şi nu vrea moartea păcătosului, Ezech 53: 
11, mi-a lungit viata, şi nu după mult timp, m'am 
făcut bine; totuş frica cea mare care am avut-o a 
continuat şi mai departe să mă chinuască; nu puteam 
dormi singură tn casă, cu toate că am avut doi co
pii. Mă muncea frica. Când venea seara, îmi venea 
greu. Aceasta boală mă apăsa tare şi nu aveam li
nişte. 

In anul 1932 am cunoscut credinţa apostolică 
şi de atunci am dat totul la o parte socotind că 
Domnul mă va apăra de orice rău. Ş i într'adevăr, 
am avut şi alte naşteri, dar nu mi s'a întâmplat ni
mic. Totuş^spaima şi frica mă muncea greu şi mă 
chinuia grozav; văzându-mă în aceasta stare am zis 
„Domnul vede că eu nu sunt sănătoasă." 

In luna Aprilie a. c. am uitat votul ce I-am făcut 
înaintea Domnului şi am început a întrebuinţa mij
loace de a mă păzi de naşterea copiilor, dar eram 
mustrată de conştinţă. Pe ziua de 8 Iunie a. c. am 
avut o strângere de fraţi la care au luat parte fraţii 
din Galaţi, Brăila şi Lascar-Catargiu. Cu aceasta o-

r a ţ i e . 
cazie am adus Ia cunoştinţa fraţilor situaţia mea, la 
care am primit răspuns că dacă sunt sincer şi dacă 
la mijoc nu este altceva decât boala, să aducem ca
zul la cunoştinţa lui Dumnezeu prin rugăciune conf. 
Iacob 5:14-15. şi Domnul mă va vindeca. Atunci eu 
am zis înaintea Domnului; Doamne dacă tu mă vin
deci şi eu tot mai întrebuinţez ceva, să mă pierzi i 
dar să-mi dai dovadă vie că ceea ce fac eu, este 
păcat. 

In ziua de 8 Iunie a. c. am stat Ia rugăciune 
şi Domnul s'a apropiat de mine că să-mi răspundă. 
Deodată am simţit simptomele boalei ce am avut în 
anul 1928. Eu am rămas uimită şi am întrebat pe 
fr. Mihail Radu din Galaţi, ce e cu asta ce se pe
trece cu mine. Iar el mi-a răspuns: .Sora crede, 
căci boala ta după cum a tntrat aşa va ieşi; Dom
nul negreşit te va vindeca." 

In ziua de 9 Iunie a. c. Dumineca la ora 5.30 
d. m. pentrucă aveam Cina Domnului eram să fa
cem şi ungerea cu unt de lemn tn Numele Domnu
lui conf. Iacob 5:14-15. Am stat Ia rugăciune înain
tea ungerei, şi deodată am simţit o putere mare ca
re a tntrat în corpul meu. Imediat manile mi-au ră
mas ţapene şi am simţit o mare căldură. Am rămas 
tn aceasta poziţie şi slăveam pe Dumnezeu, dar nu 
puteam să mă scol de pe genunchi, nici să-mi re
trag mâinile cari îmi erau întinse, până nu am dat 
deplină mărturie cu gura meu. şi am zis; Destul 
Doamne, acum cred, nu voi mai face ce am făcut. 

•Deabea după aceasta afirmaţie făcută înaintea Dom
nului şi a celor ce erau de faţă am putut să-mi re
trag braţele şi să mă scol. Aliluia Domnului I El 
m'a vindecat de tot. Frica şi spaima a dispărut, 
sunt foarte liniştită şi acum pot să dorm cu uşile 
descuiate. 

Aceasta declaraţie o fac spre slava Domnului 
care este bun şi milos şi S 'a Indurat de mine slaba 
şi păcătoasa. Rog pe Domnul să binecuvânteze pe 
toţi copiii Lui şi să ieie exemplu ca să nu facă ce 
am făcut eu. Acum sunt veselă, sănătoasă şi slă
vesc pe Domnul pentru toate ce a făcut cu mine. 
Psalm. 109:1-4. STANA CRĂCIUN 

Botezuri cu 
Domnul Isus a botezat cu Duh Sfânt tn urmă

toarele locuri: In jud. Ismail, com, Gral Averescu 3 
suf., In jud. Arad, corn. Nădlac 5 suf., Mermeşti 1-

Duh Sfânt. 
In jud. Bihor, corn, Copăcel 1. In oraşul Bucureşti 
4. Aliluia Domnului Isusl Amin. 
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